



Русская гимназия Хааберсти



Вид школы

Нынешнее название школа получила 26 февраля 2001 года. А до этого времени в названии всегда была цифра 5. Начальная школа для мальчиков появилась в Таллинне осенью 1937 года. Министерство образования Эстонии выпустило постановление об изменении названий существующих учебных заведений. И нашу школу в 1938 г. назвали Таллиннской Реальной школой № 5. В первые годы она развивалась как начальная, но уже через два года количество учащихся увеличилось, школа стала смешанной, имеющей прогимназические (соединяющие начальное и старшее звено) и гимназические классы.

Школа меняла названия, сохраняя № 5, меняла адреса. В 1944 г. здание находилось по адресу Харидузе, 3. Первым школьным директором был Тийт Рейнасте. Впоследствии его сменяли А. Вихманн, А. Кукс, Х. Тульп, А. И. Костиков. В 1948 - 1962 годах коллективом руководила директор Козыревская К. М. в здании на ул. Вабрику, 10. Впоследствии школой руководили Шевченко Е. М., Тальфельд А. Г., Лебедева Н. А., Круглов О. К., Демиденко А. И., Мелехова С. Ф., Теплов С. Г.

По данным школьного паспорта, в 1952 г. школа была русско - эстонской, работающей в две смены. Учащихся было много, в архиве упоминается 1121 ученик. В 1956 г. школа переехала в новое помещение по ул. Вана-Каламая. Появилась третья смена: вечерняя школа рабочей молодёжи № 7.

1-го сентября 1978 года Средняя школа № 5 открыла двери по адресу ул. Ыйсмяз, 132. Учащихся было немного, и вечером в здании занимались студенты первого курса Таллиннского Педагогического института им. Э. Вильде.

В прежние годы в школе работали кружки «Волшебный Луч», «Буки», «Книголюбы». Поэтому в гостях у школьников побывали знаменитые актёры: Зиновий Гердт, Людмила Аринина, Леонид Неведомский, Клара Лучко, Карен Шахназаров, Борис Штейн, Алексей Анисимов, Николай Рыбников.

Участники судомодельного кружка побеждали в городских, республиканских соревнованиях, были призерами всесоюзных соревнований.

Учащиеся несколько раз занимали первые места в республиканской военно-спортивной игре «Орлёнок». Многие из ребят во время летних каникул работали в составе Эстонской дружины школьников на полях совхозов Сауэ, Мартна, Лихула.

Спортивную историю школы украшает имя Инешина Андрея, чемпиона мира по стендовой стрельбе. Современная история школы насыщена встречами с принцем Чарльзом, королевой Великобритании, Джорджем Бушем, Джоном Слейдом (президентом союза РЭГБИ Эстонии). Учащиеся гимназии сражались в дружеском матче по футболу с работниками американского посольства и, конечно, победили в юношеском zápale.

За годы работы многое изменилось. Уже дети наших выпускников стали выпускниками. Сейчас в учительском коллективе работают семеро учителей, закончивших нашу школу: Синцова Н. О., Семенюк А. А., Осипова М. Г., Ярцева И. В., Кошелева Е. В., Пахомова Н. А. и Матина Е. А. Получив профессию учитель, они вернулись в alma mater. Долго работают в гимназии опытные учителя Кочегарова С. Г., Носова Т. Т., завуч Шороп Т. Д., Зубкова М. П., Тийдо Л. В., Шушина Л. В., Ващенко Т. Е., Солопова Л. В., Боженок И. Н., Бляшкина И.Г., Реккандт И. В., Малинина Е. В., Захарова М. Ю.

В настоящее время гимназией руководит Антонюк Ирина Михайловна. Ей помогают завучи Шороп Т. Д. и Шааб М. В., завхоз Демкив А. П. За порядком в дневное время следит Малофеева В. Н., а встречают входящих Привис В. П. и Фролова Н. А.

2007-2008 учебный год был самым нелёгким для всего коллектива: школьное здание подвергли реновации. Учащимся пришлось заниматься в пяти соседних школах, которые по-дружески предоставили нам свои помещения. Зато сейчас мы благодарны всем, кто трудился над нашим школьным зданием.